

В диссертационный совет Д 212.038.15
при ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет»

Отзыв

на автореферат диссертации

Тулиной Таисии Михайловны по теме «Использование потенциала среднего класса общества как экономического ресурса социально-экономического развития региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук, по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Социально-экономическое развитие регионов происходит под воздействием региональных экономических ресурсов. Как показывает практика, в настоящее время потенциал экономических ресурсов не используется в полной мере, поскольку не всегда известно о взаимодействии их количественных и качественных характеристик с результатами социально-экономического развития регионов, к тому же в региональной системе «ресурсы – развитие» имеется немало новых, ранее не идентифицированных факторов.

Недостаточно исследованной проблемой региональной экономики является решение задачи использования потенциала среднего класса общества как экономического ресурса для социально-экономического развития региона. В связи с этим исследование, проведенное Тулиной Т.М., имеет как теоретическое, так и практическое значение.

Судя по содержанию автореферата, соискателем выполнена диссертационная работа, имеющая внутреннее единство, содержащая совокупность новых научных результатов, свидетельствующих о личном и творческом вкладе в решение проблемы, разработке теоретико-методических положений и практических рекомендаций по использованию потенциала среднего класса как экономического ресурса в процессе формирования и реализации стратегических планов социально-экономического развития региона.

Особый интерес вызывает, разработанный автором, методический подход к определению потенциала среднего класса как экономического ресурса развития региона, включающий выделение количественных и качественных его характеристик, способы оценки степени взаимосвязи и взаимодействия потенциала среднего класса с широким кругом показателей социально-экономического развития регионов России (с. 14-16).

По содержанию автореферата можно сделать замечание: на с. 16 в

таблице 2 приведены три новых фактора, влияющих на изменение удельного веса традиционного среднего класса в численности занятых работников. При этом автор уделил внимание идентификации лишь первого из них. По нашему мнению, следовало уделить аналогичное внимание второму и третьему факторам: развитию человеческого капитала и ВРП на душу населения. Отмеченное замечание не снижает теоретической и практической значимости исследования, не затрагивает представленных в автореферате принципиальных положений диссертации и не влияет на положительную оценку работы.

Содержание автореферата позволяет сделать заключение, что проведенное исследование отвечает требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней (утверждено постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), и Паспорту специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), а ее автор Тулина Таисия Михайловна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Профессор кафедры экономики
и управления Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Брянский
государственный университет
имени академика И.Г. Петровского»,
доктор экономических наук, доцент



Оксана Викторовна Бабич
26.08.2022

Подпись О.В.Бабич заверяю
Документовед Синецкова

Сведения о лице, подписавшем отзыв:

Бабич Оксана Викторовна - доктор экономических наук, доцент, профессор кафедры экономики и управления Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Брянский государственный университет имени академика И.Г. Петровского» (241036, г. Брянск, улица Бежицкая, д. 14, тел. +7 (4832) 58-50-50 (доб. 11-05), e-mail: babichoksana2210@mail.ru, докторская диссертация защищена по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством.